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Bažení
Nedávno jsem se v televizi díval na nejmenovanou talk show, ve které 

. hovořil můj oblíbenec, primář psychiatrické léčebny v Bohnicích dok
tor Nešpor, jeden z největších českých odborníků na závislosti a vše, co 
s nimi souvisí. Kromě toho, že jsem se naučil neuvěřitelné druhy nuce
ného smíchu, které pan Nešpor vyučuje v rámci svých terapií, jsem se 
hlavně dozvěděl, že v podstatě všichni závisiaci prožívají něco, čemu 
se ř r á bažen . anglicky craving, a to vždycky, když mají nedostatek své 

H  I „drogy:1 Možná by se to dalo označit jako absťak, a:e nor m přesné, 
zda se jedná o totéž. Je jedno, jestli jsou tihle lidé závislí na hazardních 

hrách nebo těch nejtvrdších drogách, prostě baží po své droze.

Jak jsem povídání poslouchal, došlo mi, že v poslední době prožívám něco po
dobného a že jsem to dřív vlastně až tak neprožíval. Došlo mi, že se letos po dlouhé 
době stalo, že zima byla tak tuhá, že se nedalo několik týdnů vyrazit pádlovat, pro
tože na kanále člověku namrzala voda na pádlo i věci a klidné toky byly povětšinou 
zamrzlé takovým způsobem, že se na nich dalo i bruslit, což pádlování vylučuje. 
Aspoň já jsem to tak na řekách, kde se běžně vyskytujú, měl.

A právě díky tomu přišlo ono popisované bažení. Bažen! po otevřené vodní hladině, 
po proudech, vlnách, válcích, vracákách a dalších radostech, které nám naše milo
vaná vodní hřiště nabízejí. Celou dobu jsem si to neuvědomoval, až do doby, kdy 
jsem o tom slyšel to povídání, a diagnózu nejspíš splňuju bezezbytku. Chvíli mi ta 
zamrzlá řeka nijak nevadila, ale potom jsem začal podnikat pořád častější výpravy 
se psem, abych zkontroloval, jestli ledy povolují nebo jestli byse někde nedalo najít 
místo, kde by se dalo pár koleček od pádlovat. Později se přidalo pravidelné sledo
vání počasí. Predikované minusové teploty mě po čase začaly vyhánět do sklepa, 
kde jsem aspoň kontroloval, jestli mám v pořádku všechny věci na vodu, a časem 
se přidalo i lehké pádlování. Jen tak, na suchu, ve sklepě, abych zjistil, že pádlo ne
ztratilo záběr. V závěrečné fázi už to vypadalo, že se začnu pídit po každé volné vod
ní hladině v blízkém i vzdálenějším okolí, která by nebyla zamrzlá, a vyrazím na ni 
nebo že vyrazím na kanál mráz nemráz.

To se taky nakonec skoro stalo. V úterý 7. února jsem se domluvil s kamarádem, že 
ve středu jdeme do Troje, ale hned odpoledne jsem si na facebooku přečetl radost
nou zprávu, že kanál je díky intervenci ledových ker připlouvajících po vodě uza
vřený na dobu neurčitou. Takto užje vážně moc! To už musí někdo dělat naschvál.

Naštěstí už to potom dlouho netrvalo, přišlo oteplení, řeka mi začala od středu hez
ky rozmrzat a za pár dnů už se na ní dalo sednout. Určitě si ten blažený pocit umí
te představit také, že? Pádlo v pravidelném rytmu rozbíjí vodní hladinu, lod ladně 
krájí tmavé zrcadlo před vámi, ve kterém se odrážejí stromy a modré nebe s bílými 
mraky (ano, skutečně svítilo slunce a bylo krásně), každý odlesk mostu, ke kterému 
se blížíte, nejdřív začíná na hladině dělat mohutný oblouk, jako by před vámi chtěl 
někam utéct, po chvíli zjistí, že nemá šanci, a tak obklopí špici vaší lodě, je pořád 
tenčí a tenčí, až ho najednou špice prokroj! a vy pokračujete dála... užíváte si plnými 
doušky dávku své vodácké drogy!

Nebo vy to tak nemáte? Jsem v tom sám a měl bych se zastavit v Bohnicích za pa
nem Nešporem, aby mi naordinoval nějakou přiměřenou léčbu?
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Alena je absolventkou Provozně ekonomické fakulty ČZU v Praze.
I když byla navodačku pokřtěna již v pěti letech, pádlování na divoké vodě 
se věnuje teprve chvilku. Kdyžzrovna nic neteče, ráda vyrazí na vandr 
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